



## 孙绍骋在呼和浩特市调研自治区推进 奶业振兴九条政策措施落实情况

本报5月21日讯 (记者 刘晓冬)5月20日,自治区党委书记孙绍骋在呼和浩特市调研自治区推进奶业振兴九条政策措施落实情况。

孙绍骋来到土左旗,实地考察伊利婴儿配方奶粉智能制造示范项目建设情况,随后主持召开座谈会,听取自治区农牧厅、呼和浩特市和伊利集团、蒙

牛集团等情况汇报。

孙绍骋说,乳业是内蒙古的优势特色产业,一定要持续用力打造好。今年自治区出台推进奶业振兴九条政策措施,政策效应正在显现,要下大力气抓好落实。

孙绍骋说,乳业产业链条长,涉及众多农牧户,政府要加大扶持力度,企业要发挥好主体作用。解

决当前的奶源问题主要是抓好养殖场建设,各盟市和有关方面要把出台的政策措施落实到位,加快推进奶业振兴步伐。希望伊利集团、蒙牛集团把眼光放长远,守好质量安全生命线,进一步做大做强,更好地发挥龙头企业的作用。

自治区领导包钢、于立新、张韶春参加活动。

## 全区金融机构稳企纾困精准发力

本报5月21日讯 (记者 李永桃)记者从5月20日自治区政府新闻办召开的金融支持自治区稳企纾困新闻发布会上获悉,人民银行呼和浩特中心支行将保持信贷稳定增长、金融支持稳企纾困作为当前工作的重中之重,主动靠前、加力推动,制定出台一系列金融政策措施,引导金融机构加大稳企纾困力度。截至4月末,全区人民币各项贷款余额2.6万亿元,同比增长7%,较年初增加821.8亿元,

信贷总量保持稳定增长态势。

今年以来,人民银行呼和浩特中心支行有效落实差别化存款准备金政策,积极发挥货币政策工具总量和结构双重功能,用好用足再贷款再贴现等货币政策工具,推动普惠小微贷款支持工具落地见效。4月份通过全面降准释放全区金融机构可用资金58.3亿元。1月到4月累计发放支农支小再贷款43.4亿元,同比增长103.8%,办理再贴现104.6亿元。一季度为符合条件的地方法人金融机构发放普惠小微企业贷款支持工具1446万元,撬动地方法人银行向普惠小微企业发放贷款14.5亿元。金融机构运用碳减排支持工具支持44家(次)企业获得中期贷款融资38.8亿元,运用煤炭清洁高效利用专项再贷款支持22家(次)煤炭、煤电企业生产发展提供贷款资金35亿元。今年一季度,我区碳减排支持工具、支持煤炭清洁高效利用再贷款发放额分别居全国第三名和第二名。

件的地方法人金融机构发放普惠小微企业贷款支持工具1446万元,撬动地方法人银行向普惠小微企业发放贷款14.5亿元。金融机构运用碳减排支持工具支持44家(次)企业获得中期贷款融资38.8亿元,运用煤炭清洁高效利用专项再贷款支持22家(次)煤炭、煤电企业生产发展提供贷款资金35亿元。今年一季度,我区碳减排支持工具、支持煤炭清洁高效利用再贷款发放额分别居全国第三名和第二名。



引绰济辽工程稳步推进

## 平均降幅50.8% 国家集采胰岛素在我区落地

本报5月21日讯 (记者 梅刚)记者从自治区医疗保障局获悉,5月20日起,我区所有公立医疗机构全面执行国家组织胰岛素专项集中带量采购中选结果,中选产品平均降幅50.8%。

此次胰岛素专项采购是国家组织药品集采首次拓展到生物药领域,集采涵盖

临床常用的二代和三代胰岛素,包括16个通用名42个品种,中选产品平均降幅50.8%,最高降幅74%。以临床常用的甘精胰岛素为例,从平均每支180元降至每支70元左右,每位患者每年可节约费用约4000元。集采在降低价格的同时,与临床实际需求实现较高匹配度,保持临床用药

稳定性,减少替代风险。

自治区医疗保障局党组成员、副局长蔡红宇说:“我区属于糖尿病高发地区,胰岛素使用量较大。全区1038家公立医疗机构年约定采购量669.56万支/瓶,年节约费用3.14亿元,极大减轻了患者的医药费用负担。”

## 内蒙古农信女篮主帅郑薇担任国家队主教练

本报5月21日讯 (记者 柴思源)为备战2022年女篮世界杯,日前,中国篮球协会公布了2022年中国女篮新一期集训名单,内蒙古农信女篮主帅郑薇,正式转正担任中国女篮主教练。另外,内蒙古农信女篮黄思静、李一凡、潘臻琦、杨

力维和张茹5名队员入选国家队。

据了解,2020-2021赛季,郑薇率领李月汝、杨力维、黄思静等国手加盟了内蒙古农信女篮,最终取得15胜1负的战绩,获得常规赛冠军。随后,她们又在季后赛接连战胜四川女篮和新疆女篮,帮助

内蒙古女篮历史上首次夺得WCBA总冠军。2021-2022赛季,郑薇带领内蒙古女篮再次拿下了WCBA总冠军。

郑薇是近些年是中国女篮教练组里最资深的助理教练之一,如今成功转正的她将带领队伍备战即将到来的世界杯。

## 鄂尔多斯市89项服务业项目集中开工

本报鄂尔多斯5月21日电 (记者 郝雪莲)在鄂尔多斯市康巴什城区东北方向,有一片古典园林式的建筑,这就是满世集团近日复工的考什纳纳零碳建筑艺术小镇项目。该项目规划面积200公顷,总投资约18亿元,总体划分为休闲度假、文化创意、时尚运动、生态宜居四大功能版块。艺术小镇营销总监张娜表示:“小镇整体建成后可容纳1.5万常住人口,为业主、市民、游客提供全方位、多元化的体验场景。”

不仅是这个被人们无限憧憬的艺术小镇,鄂尔多斯市还有许多现代服务项目建设也在这片热土上破土动工。5月18日,鄂尔多斯市服务业项

目集中开工仪式在伊金霍洛旗举行,全市89项服务业项目集中开工,总投资326.5亿元,2022年计划完成投资72.8亿元。

这些项目分布在全市9个旗区和空港物流园区,主要包含商业综合体、步行街等商贸服务业,生活性和生产性物流,餐饮住宿服务业,文旅服务业,医院、学校等社会服务业及信息、金融等服务业。其中,新建项目43项,投资174.2亿元;续建项目46项,投资152.3亿元。亿元以上项目61项,投资313.4亿元。

集中开工现场,总投资4.1亿元的内蒙古鑫亿达仓储物流及快递分拣运营基地项目引人注目,这是伊金霍洛旗

首个集快递物流、大宗商品、冷链仓储等于一体的物流项目,项目建成后将成为辐射周边地区的城市综合物流枢纽。当前,正值服务业恢复发展的攻坚期,鄂尔多斯市经济持续恢复,服务业稳步发展。2021年,全市完成地区生产总值4715.7亿元,增长13.3%。其中,第三产业增加值为1489.4亿元,同比增长8%。消费品市场持续恢复夯实,并保持向好态势。此次鄂尔多斯市在统筹疫情防控与经济发展的基础上,把项目建设作为服务业高质量发展的重要抓手,全力以赴抢工期、赶进度、保质量,高效推进服务业项目集中开工落地,掀起一轮服务业项目建设新高潮。

## 经中央军委批准 中央军委办公厅印发关于军队推动 党史学习教育常态化长效化的意见

新华社北京5月21日电 经中央军委批准,中央军委办公厅印发《关于军队推动党史学习教育常态化长效化的意见》。

《意见》指出,要把党史作为必修课、常修课,在坚定历史自信上下功夫,学懂弄通党百年奋斗的光辉历程,学懂弄通党坚守初心使命的执着奋斗,学懂弄通党百年奋斗的历史意义和历史经验,学懂弄通以史为鉴、开创未来的重要要求,更好用

弘扬伟大建党精神,在赓续红色血脉、矢志强军打赢上下功夫,传承我军光荣传统,强化敢打必胜的决心意志,保持奋斗奋进、真抓实干的优良作风,践行为人民服务的根本宗旨,用心用情用力为官兵解难题办实事。要坚定推进自我革命,在全面从严治党、全面从严治军上下功夫,深入贯彻依法治军战略,压紧压实管党治党责任,持之以恒纠风治弊。

## 奋进新征程 建功新时代·伟大变革

国以安为宁,业以安为兴,民以安为乐。“平安是人民幸福安康的基本要求,是改革发展的基本前提。”习近平总书记这句话语近旨远,诠释了平安的真谛。

党的十八大以来,内蒙古把为

人民群众谋幸福作为不变的初心,将保持社会平安稳定作为重大任务,一体推进平安建设,全力以赴防风险、保安全、护稳定、促发展,人民安居乐业、社会安定有序,一幅以“平安”为底色的和谐幸福新画卷在内蒙古大地展开。

严打犯罪,提升群众安全感

“这韭菜真新鲜,现在多少钱一斤啊?”

“放心买吧,早都是正常市场价格啦!”在巴彦淖尔市临河区新华镇韭菜代办点,前来收购韭菜的商贩络绎不绝。

这样的变化源于当地打掉了为害一方的“菜霸”涉黑团伙,临河区各大菜市场恢复了正常交易秩序,韭菜批发价每公斤同比下降3元,老百姓无不拍手称快。

群众看平安,首先看治安。严打各类违法犯罪活动,提升群众获得感、幸福感、安全感,是平安内蒙古建设的重点。

扫黑除恶是民心工程,也是深化平安建设的基础工程。2018年至2020年扫黑除恶专项斗争期间,全区共打掉涉黑组织63个、恶势力团伙1149个,抓获犯罪嫌疑人10869名,专项斗争取得了历史性胜利,内蒙古被评为2019年全国扫黑除恶专项斗争先进单位。

专项斗争完满收官,但扫黑除恶没有终点。内蒙古持续保持对黑恶势力违法犯罪的高压态势,坚持思想不松、机构不撤、标准不降、力度不减,常态化开展扫黑除恶斗争,有力促进了社会生态、政治生态和经济生态的全面改善。

“感谢民警同志,这一天我们等了好久,犯罪分子落网,是对我们最大的安慰。”日前,受害者家属将一面印有“三十年为民坚守 破奇案沉冤得雪”字样的锦旗,送到鄂尔多斯市杭锦旗公安局专案组民警手中。说起长达30年的命案告破,受害者家属泪如雨下。

每一起命案积案影响的不仅仅是一个家庭,还关系着法治精神的彰显、公平正义的维护。破案追凶,是受害者家属最深切的期盼,也是公安机关的不懈追求。

命案积案攻坚、缉枪治爆、“猎狐”“断卡”“团圆”“云剑”“昆仑”……一系列雷霆行动直指违法犯罪,亮利剑、出重拳、显成效。

近5年,全区破获各类刑事案件23.45

万余起,现行命案连续4年全破、发案数连续下降;涉枪案件立案数下降率达69.9%;打击电信网络诈骗案件破案率从15%提升至41.2%,社会治安大局持续稳定向好。

多元解纷,筑牢社会稳定基石

“远亲不如近邻,邻里感情好比这手里的碗,一旦打破就很难恢复如初,一定要珍惜呀!”2022年3月25日,在调解一场因养狗扰民引发的邻里纠纷时,锡林郭勒盟锡林浩特市公安局哈日朝鲁派出所民警一番苦口婆心,最终让两位当事人握手言和。

类似这样的家长里短在基层屡见不鲜。

基层安则天下安。平安建设的重心在基层,难点也在基层。化解基层矛盾是平安内蒙古建设的“必答题”。

各地将矛盾纠纷排查化解作为一项源头性、基础性工作,坚持和发展新时代“枫桥经验”,构建多元矛盾纠纷解决机制,努力把矛盾解决在萌芽、化解在基层。

哈日朝鲁派出所的民警们传承发扬“枫桥经验”,成功解决了各种纠纷。日前,该所被公安部评为“枫桥式公安派出所”。

“在牧区,最关乎群众利益的就是草场划分问题,一旦发生纠纷,牵扯的负责单位多、划分方案复杂,是最令民警们头疼的案件之一。”包头边境管理支队满都拉边境派出所教导员张博感叹道。

服务一方百姓、守护一方平安,该所将辖区多发易发纠纷案件整合分析,联合驻地政府、企业、嘎查建成“矛盾纠纷调处中心”,推出了“警+X”矛盾纠纷化解法,成效明显。

“我们同意这个调解协议,感谢司法所解开了我们姐弟之间的结。”经过乌兰察布市集宁区桥西司法所工作人员的释法析理,一场遗产继承纠纷得以平息,兄弟姐妹4人重归于好。

近5年,全区各地人民调解组织共受理、调处各类矛盾纠纷60.4万件,调解成功率96.97%,交通、医疗、劳动、物业等行业性、专业性人民调解组织逐步健全完善。

一件件矛盾纠纷的化解,回应了社会关切,得民心、顺民意;一个个可复制、可推广的经验做法,夯实了平安基础。

以“制”谋“治”,完善大平安体系

聚焦网络订餐、校园食品安全等7个领域

的食品安全“守底线、查隐患、保安全”专项行动

正在全区如火如荼地开展。

## 擦亮平安『底色』 提升幸福『成色』

本报记者 安寅东 陈春艳

## “在天安门广场飘扬过的国旗来我们学校啦!”

本报记者 刘志贤 皇甫秀玲  
怀特乌勒斯 摄影报道

5月20日,由自治区党委教育工委、自治区教育厅等单位主办的“我们都是中国娃”内蒙古自治区迎“六一”升国旗主题活动,在呼和浩特市敕勒川绿色小学腾飞路校区举行。

9时30分,伴随着习主席“向国旗敬礼”的命令,全校1926名师生在操场列队,迎接国旗入场。



场,随后,少先队国旗护卫队迈着整齐的步伐走来。“升国旗,奏唱国歌。全体少先队员,敬礼!”在庄严肃穆的气氛中,五星红旗伴随着雄壮的国歌冉冉升起。

活动中,少先队员代表带领全体学生,响亮喊出“请党放心、强国有我”的铮铮誓言。活动还特别邀请到天安门国旗班第一任班长、被誉为“国旗卫士”的董立敢,他携曾经在天安门广场高高飘扬的五星红旗,为同学们普及国旗知识。

四年级3班的同学们说:“看到在天安门广场飘扬过的国旗来到我们学校,并亲手触摸,觉得非常激动,内心有一股强大的力量告诉自己要好好学习,长大为祖国作贡献。”